

农村牧区的“厕所革命”来了

本报记者 付银兰



“厕所革命”这一惠民工程是全国“两会”上,相关部门表示要抓好抓实的工作。对此,我旗迅速行动起来,在农村牧区积极推进厕所改造工程,引导农牧民将室外旱厕,改造成室内的冲水式卫生厕所,为他们创造了更加洁净优美的生活环境。

俗话说:物质文明看厨房,精神文明看茅房。厕所问题是基本的民生问题,也是直观反映文明程度的窗口。我旗在实施厕所改造工程中,采取政府引导、群众自愿、经济适用、维护方便、不污染公共水体的原则,科学确定农村牧区厕所建设改造标准,合理选择改厕模式,并将户厕改造工程与乡村环境卫生整治结合起来,深入推进“厕所革命”。

近日,记者走进白泥井镇七份子村,来到该村第一批安装蹲厕便器的村民薛秀家中,在她家的卫生间看到:贴满瓷砖的卫生间干净整洁,各种现代化的洗漱设施一应俱全。薛秀兴奋地说:“自从我们把厕所从室外改回家里后,上厕所方便多了,一年四季不用出外,再也不用受冻受晒。而且,现在环境也好多了,外面没有了臭味,苍蝇也少了。”农户实施“厕改”后,不仅解决了上厕所难题,产生粪污还可通过连接的污水管道,进入化粪池进行处理,处理后的粪污作为农田有机肥料加以利用,这样使房屋周边的环境卫生有了很大提升。

白泥井镇七份子村党支部书记田茂说:“群众刚开始对户厕改厕观望态度,后期

经过我们‘两委’广泛宣传,加上政府的补贴力度进一步加大,现在群众对户厕改厕工程十分认可。通过实施户厕改厕工程,改变了过去村民随意搭建厕所等现象,极大地改善了村民的人居环境,也增强了村民的环境卫生健康意识,改善了村民的生活质量。”

目前,白泥井镇户厕改厕工程正在紧张有序地进行中,施工队正在忙着为村民改造厕所,挖槽、盖板、安装,每一道工序都特别认真。白泥井镇还实行“一天一督查、一天一调度、一周一通报”全力推进改厕进程,确保此项工程真正让群众满意的民心工程。

2018年,白泥井镇在部分村户的273户农户开展农村牧区户厕改厕工程试点工作。今年,户厕改厕工程受到群众的欢迎,全镇共有482户农户报名参与。白泥井镇村办主任张三文说:“现在,全镇8个嘎子已陆续开始实施户厕改厕工程,目前已有200户完工。下一步,我们将把符合户厕改厕标准的农户全部动员起来,让他们都能享受到政策,得到实惠。”

白泥井镇户厕改厕工程稳步推进只是我旗实施户厕改厕工程的一个缩影。今年,我旗计划改造1.08万户,先期实施的5000户已陆续开工建设。我旗计划到2020年底完成户厕改厕2.1万户。通过“户厕改厕”的实施,必将推动农牧民转变卫生习惯,改善农村牧区人居环境,提升乡村文明水平,推动美丽乡村建设。



本旗召开亿元以上重点项目手续办理跟踪调度及“集中审批周”工作会议

本旗(记者 张芳)5月21日,全旗亿元以上重点项目手续办理跟踪调度及“集中审批周”工作会议召开。政府副旗长刘文、达拉特经济开发区管委会副主任陈康出席会议,发改委、工信和科技局、能源局等旗直有关部门及新续建项目负责人参加会议。



会议要求,各部门要深入贯彻落实总书记关于内蒙古工作的系列重要讲话和重要指示批示精神,落实重点项目年度建设任务,加快推进亿元以上重点项目手续办理的工作进度,围绕既定目标,进一步分解责任,明确任务,倒排工期,属于旗区级审批权限的要在“集中审批周”活动日办理,对需要市直部门办理且已经具备条件的要在审批周内上报,对暂时不具备条件的要主动为项目业主服务,推进手续办理。各企业要抓紧办理项目前期手续,加快办理项目开工建设。

会议强调,各相关部门要切实履职尽责,增强紧迫感、责任感、使命感,要统筹推进各项目的审批进度,有序推进项目开工建设,助推全旗经济高质量发展。

会议强调,各相关部门要切实履职尽责,增强紧迫感、责任感、使命感,要统筹推进各项目的审批进度,有序推进项目开工建设,助推全旗经济高质量发展。

“赵大剪”亮相深圳文博会上

近日,为期五天的第十五届中国(深圳)国际文化产业博览交易会暨深圳会展中心开展。展会上,民间文艺家协会副主席、非物质文化遗产传承人“赵大剪”剪纸作品吸引了众多目光。

赵大剪是树林镇海东村的一位村民,她在自家院子里建起了“赵大剪剪纸博物馆”。2014年,赵大剪注册了赵大剪剪纸文化推广公司,销售剪纸作品,推广剪纸文化,为喜欢剪纸的姐妹们提供培训和就业支持。

剪纸推广、公司运营、文化传播、参观学习……赵大剪的社区活动也越来越多了。近日,赵大剪的社区活动也越来越多了。

近日,赵大剪的社区活动也越来越多了。只要热爱,没有什么能够阻挡梦想的脚步。(市文联)

大学生创业协会:助力雏鹰起飞

本报记者 韩建军

近日,我旗大学生创业协会迎来了一件盛事:在协会4周年庆典上,内蒙古鑫旺再生资源有限公司和达拉特旗达阳光集团有限公司,分别与大学生创业协会签订合作协议,协会正式成为两家公司的人才输送基地,标志着大学生创业协会实现了质的飞跃,为协会的发展添上浓墨重彩的一笔。

“我们协会成为两家公司的人才输送基地后,就可以向公司推荐优秀毕业生,既能帮助大学生解决就业问题,又能帮助企业找到优秀人才,是一种两全其美的好事,协会乐意、企业也高兴!”大学生创业协会会长高向东说。

在大众创业、万众创新的历史潮流中,一方面,大学生是最活跃的、最有潜力的创业力量,迎来了难得的重大机遇;另一方面,大学生仍面临着就业难的现实问题,牵动着千家万户的心。正是看清了这一现实,2014年,高向东毅然辞去令人羡慕的央企工作,回到家乡开始创业,并于2015年5月28日发起成立达拉特旗大学生创业协会。成立协会并不是我突发奇想,从央企辞职前,我就计划成立大学生创业协会,帮助和我一样怀揣创业梦的大学生们实现创业梦,让他们安居乐业。”高向东说。

诚如高向东所言,大学生创业协会自成立以来,始终以“提升大学生创业激情、培养创业人才、以



创业促进就业”为目标,以“服务、合作、创新、发展”为理念,竭尽所能为广大创业者提供免费办公场所、物业、水电暖等服务,在资源对接、项目扶持、金融服务等方面进行帮扶,并通过举办创业培训等一系列丰富多彩的活动,为创业者们不断普及创业知识,增强创业意识,提升创业能力,展现创业风采,让一批批创业者梦想开花。

今年24岁的鲁和平虽然毕业还不到一年,可他现在是鄂尔多斯市瀚米文化传媒有限公司的老板,成为众多同行中的佼佼者。“没有大学生创业协会的鼎力帮助,就

没有今天的我!”说起自己的创业成就,鲁和平把这一切归功于大学生创业协会。

2018年7月大学毕业,鲁和平就萌生了回家乡创业的念头,并把创业项目锁定在了文化传媒上。“创业并非易事,好在大学生创业协会给了我许多帮助。公司成立前,协会积极帮助我办理各项手续,并免费给我提供了办公场所,水电暖也免费;公司成立后,协会又帮助我积极联系业务,并向各级政府争取创业项目和扶持资金,现在公司运行得很好。”鲁和平感激地说。在大学生创业协会的帮助下,

2018年8月18日,鲁和平的文化传媒公司正式成立,这距离他毕业仅仅一个多月的时间。

鲁和平的成功创业,只是大学生创业协会帮助创业者们圆梦的一个小小缩影。像他一样成功创业就业的大学生还有许许多多。

成立4年间,大学生创业协会以产业结构和市场需求为导向,不断加大大学生创新创业培训力度,累计组织开展综合素质培训26场次,创业沙龙62场次,创业大赛4次,团队建设大型活动2次,外出考察学习30多次,极大地增强了创业者的创业能力和创新意识。如今,协会会员从成立之初的7名增至632名,其中人会员600名,企业会员32家,帮助300多人成功创业就业。

大学生创业协会在帮助大学生创业就业的同时,还十分关注民生,大力开展扶贫济困活动。(仅2018年,协会就资助贫困户10户,资助金额5万元。

“成绩只属于过去,今后,大学生创业协会将不忘初心,牢记使命,尽最大努力帮助更多的有志青年创业,让他们坚定地走在创业路上,实现自己的人生价值!”高向东表示。

在扶贫工作中存在的问题能及时提醒和约谈。同时,APP给纪委监委领导和干部全部赋予使用权限,将各自在脱贫攻坚中的履职情况公开化、透明化,从而实现了纪检监察系统不同机构之间的互相监督。”

平台创建以来,纪委监委针对发现的14个问题,及时进行了风险提示,对3个问题下达整改通知单并要求立行立改,对49人进行组织处理。(冯丽云)

纪检干部手有“一本账” 足不出户心里有“数”

树林讯 上班期间,在旗纪委监委党风政风监督办公室,几位干部手中都端着手机。是上班时间刷手机?不是,他们正在“查账”,他们正在查看“达拉特旗纪委监委廉政风险防控平台”。

息收集汇总、储存共享的平台。这款APP包括工作队库、帮扶责任人库、项目资金库、问题库、案例库、政策法规库、贫困户数据库七个模块,汇集了5万余条数据信息,可查询到乡镇不同年度的项目资金情况,我们得收集、查阅相关资料,耗费了大量时间和精力,常常感觉时间不够用,经常加班加点。有了这个平台和APP,让我们能够节省更多时间和精力,且还能随时看到帮扶责任人情况,对于个别帮扶对象

简讯

近日,旗委第一巡察组巡察住房和城乡

建设局党组工作动员会召开。巡察组要求,住房和城乡建设局党组和全体党员干部要自觉接受监督,积极配合巡察组了解情况,客观如实反映党组织领导班子和领导干部存在的问题。住房和城乡建设局党组负责人作表态发言,表示会以此次巡察为契机,进一步加强自身建设,完善工作措施,推动住房和城乡建设工作取得更大成绩。(白晶)

近日,量子大学达拉特旗商学院举办开班仪式暨第一次学习会。量子大学是致力于“教育+互联网”的创新实践,它融合全球商学教育、技术研究和商业实践,成为数字化时代中国企业转型升级智库和企业一体化人才培养的领导者。学校具有智能化的学习平台、全方位的员工自主学习及“直播课程”和管家式的服务,为企业员工建立学习任务、解决工作中存在的问题、提供学习的数字化分析支持。此次商学院开班,标志着我旗企业员工从此前碎片化的学习有了质的飞跃,更加便捷与实用。量子大学、工商联、兴达阳光集团三方代表人员还进行了签约。(付银兰)

近日,卫健委组织中蒙医院、敕勒医院、朝晖眼科医院的专业技术人员,到包铁村大梁镇卫生院开展义诊活动。包铁村卫生院医护人员热情接待,精心检查、耐心讲解,并为村民了解日常疾病的预防及养生保健知识,让他们足不出户就可以享受免费的医疗服务。此次义诊达200多名农牧民受益。(韩茹)

近日,乌兰牧骑开展初夏惠民演出活动,演出人员分赴中和西营村、红海村、风水梁镇石匠营村等地进行文艺宣传,演出之余,乌兰牧骑的文艺人员还通过发放传单、有奖问答等形式,向农牧民们宣传了“三违”违法主体等法律法规,激发了他们科学探究的兴趣。活动中,旗科委向白泥井镇中心小学捐赠了120余册科普读物。(科伟)